

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуфимск	Нижний Тагил	Серов
-2 +2	-4 +1	-6 -1	-6 -2	-4 -1	0 +3
3, 5 м/с	3, 5 м/с	3, 5 м/с	Ю-3, 5 м/с	Ю-3, 6 м/с	Ю-3, 5 м/с

Уральские оборонщики будут осваивать Арктику

Мария ИВАНОВСКАЯ

Благодаря своему участию в глобальных проектах освоения Арктики уральские предприятия оборонно-промышленного комплекса (ОПК) получат импульс для диверсификации производства. Об этом губернатор Евгений Куйвашев заявил 10 марта на окружном совещании, посвященном применению высокотехнологичной продукции гражданского и двойного назначения организаций ОПК Уральского федерального округа в проектах по развитию Полярного Урала, передаёт департамент информполитики.

Сейчас перед предприятиями ОПК стоит задача кардинально нарастить выпуск высокотехнологичной продукции гражданского и двойного назначения до 30 процентов в общем объёме производства. И этому же способствует разработка механизмов включения оборонных предприятий в реализацию глобальных проектов гражданских секторов экономики.

Одним из таких механизмов может стать формирование специального реестра арктических проектов и объектов капитального строительства. Такой реестр должен содержать сведения о заказчиках и проектировщиках продукции, в том числе требования к оборудованию, инструменту, материалам. В таком случае взаимодействие потенциальных производителей и потребителей продукции будет более эффективным и прозрачным, — сказал Евгений Куйвашев.

По словам главы региона, сегодня практически каждое оборонное предприятие области способно выпускать

В ТЕМУ

Евгений Куйвашев и замруководителя Федеральной антимонопольной службы (ФАС) Максим Овчинников договорились о взаимодействии в сфере гособоронзаказа.

— Рассчитываем на ваше содействие в этом направлении работы, при этом мы будем делиться с вами нашими наработками, нашими большими проектами, прежде всего, институционального характера. И будем спрашивать у вас совета, потому что у ваши предприятия знаете лучше, — обратился к главе региона заместитель руководителя ФАС, которая занимается контролем над соблюдением законодательства в сфере гособоронзаказа.

продукцию гражданского назначения, в том числе для топливно-энергетического комплекса, которая наиболее востребована в проектах по развитию Полярного Урала. Среди перспективных для освоения направлений Евгений Куйвашев также назвал ядерную медицину, аддитивные технологии и фотонику, включая лазерные технологии.

Отметим, что сегодня оборонные предприятия региона демонстрируют устойчивый рост объёмов производства за счёт исполнения государственного оборонного заказа и увеличения выпуска продукции гражданского назначения. По итогам 2016 года этот показатель увеличился в Свердловской области на 28 процентов к уровню 2015 года. Совокупный объём продукции и услуг предприятий достиг 307 миллиардов рублей.



Евгений Куйвашев во время встречи попросил больше времени уделять работе с муниципалитетами. «Необходимо сформировать и перестроить в некоторых муниципалитетах руководящие органы местных ячеек для того, чтобы должным образом пройти электоральный цикл 2017 года», — сказал губернатор

«Исполком обновится на 60 %»

Александр Косинцев о новой команде руководящего органа свердловской «Единой России»

Александр ПОНОМАРЁВ

Вчера, 10 марта, губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев, который также входит в состав президиума регионального политического совета «Единой России», встретился с кандидатами на руководящие должности областного исполнительного комитета партии. Официально все претенденты должны быть утверждены на свои посты в начале следующей недели. По словам Александра КОСИНЦЕВА, который готовится во второй раз возглавить региональный исполком, руководящий орган обновится примерно на 60 процентов и заметно поменяет подход к работе.

— Александр Петрович, одно время вы уже возглавляли региональный исполком и освободили должность в связи с тем, что руководство «ЕР» запретило совмещать партийную деятельность с депутатскими полномо-

чиями. Но вы были и остаётесь депутатом Екатеринбургской гордумы. Партия сняла этот запрет?

— Тогда предлагалось сделать руководителей РИКОВ (региональных исполкомов). — Прим. ред.) абсолютно «чистыми». Передо мной встал дилемма: остаться в гордуме или в руководстве партии. После консультаций с губернатором было решено, что я больше нужен в думе. Официально это требование к руководству исполкома пока не отменяли, видимо, решения по отдельным кандидатам на этот пост принимаются в ручном режиме. Прецеденты уже есть. Например, центральный исполком возглавил действующий депутат Госдумы Владимир Бурматов.

— Почему именно вас рекомендовали на эту должность?

— Предложение последовало от генерального совета партии и от губернатора Свердловской области. Аргументировано это было тем,

что на носу крупные избирательные кампании, где необходима серьёзная, ответственная команда.

— Я так понимаю, вы уже начали её формировать.

— Да. Андрей Мозолин (директор исследовательского центра «Аналитик». — Прим. ред.) будет изучать электронное мнение в различных группах. Также в его задачи будет входить изучение определённых конфликтов, которые иногда у нас возникают в некоторых муниципалитетах. Ему предстоит работать на упреждение и стараться их не допускать. По сути, он будет антикризисным менеджером в команде. Наталья Шмелева возглавит организационный отдел — будет следить за реализацией всех решений и качеством их исполнения.

— Пригласить в команду телеведущего Евгения Енина — ваша идея?

— Да, я обратился к нему с этим предложением некоторое время назад, и он согласился.

Евгений возглавит отдел агитационно-пропагандистской работы. Он займётся мониторингом СМИ и формированием определённой повестки, где «Единая Россия» присутствует, но не доминирует, а явно. Он предлагает добавить партии элемент публичности. Отделение должно оперативно реагировать на происходящие события, с чем она слегка запаздывает. Например, в повестке была тема проблемы Евгения Чудновец. Все высказались, а партия в этом вопросе промолчала.

— Получается, исполком сформирован. Осталось только дожидаться, когда президиум генсовета партии согласует вас в должности.

— У нас пока ещё вакантна должность по партийному строительству. Сейчас подбираем человека, который действительно известен в муниципалитетах и сможет уверенно вести диалог с главами МО и секретарями местных отделений партии.

КОММЕНТАРИЙ

Евгений ЕНИН, телеведущий «4 канала»:

— Та работа, которая мне была предложена, называется медиаконсалтинг. А это — одна из моих специализаций. На моей журналистской работе, которая сохраняется в полной мере, это никак не отразится. Никто не ставит передо мной задачи выносить что-то в эфире тех программ, которые я веду. Я человек со сложившимися взглядами, весьма либеральными, кстати. Переделывать себя не собираюсь. Как работал с разными политиками, так и буду работать.

Правительство России разрешило ввозить из Турции лук и капусту

Некоторые виды сельскохозяйственной продукции, ранее запрещённые к ввозу в Россию из Турции, в ближайшее время снова появятся на прилавках. Правительство России внесло изменения в соответствующий перечень сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия. Документ был опубликован в пятницу, 10 марта, на сайте кабинета министров.

— Подписанным постановлением из перечня исключены отдельные виды товаров, — говорится в пояснительной записке к постановлению правительства. В частности, исключены гвоздика, свежий или охлаждённый репчатый лук и лук-шалот, свежие или охлаждённые цветная капуста и капуста брокколи и ряд других товаров.

Отметим, «специальные экономические меры» в отношении Турецкой Республики были введены в конце 2015 года после ряда серьёзных инцидентов между странами. Напомним, вчера на встрече с президентом Турции Реджепом Тайипом Эрдоганом Владимир Путин заявил, что очень рад быстрому восстановлению российско-турецких связей

Александр ПОЗДЕВ

Сухолюжская газета разыграла среди подписчиков обед с мэром

Медсестра альтнайского ФАПа Людмила Хорькова стала победителем розыгрыша призов среди подписчиков газеты «Знамя Победы». В награду жительница Альты получила обед с главой ГО Сухой Лог Станиславом Сухановым.



Женщина обудила с мэром самые острые проблемы родного села

За обедом разговаривали о перепадах электроэнергии, о некачественной очистке улиц от снега, о газификации, которую уже много лет ждут местные жители.

Необычная встреча состоялась перед тем, как по решению думы ГО Сухой Лог Станислав Суханов сложил полномочия главы по истечении их срока.

Елизавета МУРАШОВА

КУЛЗ: 75 лет движения вперёд

Юнона КАТАЛЕВСКАЯ

Каменск-Уральскому литейному заводу 12 марта исполняется 75 лет. Большую часть своей жизни он был закрытым для посторонних глаз. И не только для посторонних. Его работники, выполняющие те или иные операции: делая отливки и детали, собирая агрегаты, разрабатывая оснастку, создавая чертежи и технологии, могли и не знать конкретного назначения будущей изделия в силу специфики оборонного производства. Деятельность предприятия и, как следствие, его история не афишировались долгие десятилетия. Даже в Каменске-Уральском. На карте истории города, области и страны оно было практически белым пятном.

В ПРЕДАВАНИИ НУЖДАЕТСЯ

Завод возник в 1942 г. как комбинат авиационной, выпускающей колёса, агрегаты управления вальтно-посадочной системы и тормоза для военных и военно-транспортных самолётов. И сегодня продукция этого назначения является для КУЛЗа основной, формируя большую часть его портфеля заказов. Предприятие изготавливает комплектующие к самолётам: военным, военно-транспортным, спортивно-пилотажным, учебно-тренировочным, специального назначения, используемым в народном хозяйстве и в спасательных операциях силами МЧС (как Бе-200), к пассажирским, а также — к вертолётам. Это различные модификации летающих машин марок МиГ, Ил, Су, Ан, Ту, Ми, Ка.

Немалую долю заказов составляют алюминевые и магниевые отливки для производителей средств ПВО. Сегодня интенсивно развивается и другое стратегическое направление деятельности — производство фрикционных деталей для бронетанковой техники.

Литейный завод обладает замкнутым производственным циклом. Именно так на авиационном колесе и другие изделия (тормоза, агрегаты управления для авиатехники и пр.). Процесс начинается с изготовления осанки для литья и механообработки, включает само литьё, производство фрикционных деталей из биметалла и металлокерамики, механо-, термо-, гальванно-обработку, изготовление метизов, разнотехнических изделий, заканчивается сборкой и нанесением лакокрасочного покрытия.

КУЛЗ, родившийся под крылом авиационной промышленности, а со временем расширивший специализацию, 10 лет входит в научно-производственную корпорацию «Уральганзавод», объединяющую более 40 оборонно-промышленных предприятий.



ИСТОРИЯ С ПОЖЕЛТЕВШИХ СТРАНИЦ

Отсчёт годам КУЛЗ ведёт со дня выпуска первой продукции — литейных заготовок барабана и реборды авиационных тормозных колёс. Это произошло 12 марта 1942 года, когда на свет появились первые годные отливки для колёс военно-транспортного самолёта Ли-2.

Но есть и другая дата. 17 декабря 1939 г. вышло постановление Совета народных комиссаров о строительстве в Каменске-Уральском завода № 286 по выпуску комплектующих для военных самолётов. Если возраст предприятия определять временем выхода этого правительственного документа, а это действительно знаковое событие, то надо прибавлять ещё два года к небольшому.

Однако, по стечению обстоятельств, КУЛЗ родился на базе эвакуированного в Каменск из подмосковной Балашихи литейно-механического завода, производившего авиаколёса. Рождение каменского литейного, как и многих уральских предприятий военной поры, происходило в жесточайших условиях. Шелок с разобранной техникой и специалистами БИМЗ прибыл на Средний Урал в конце ноября 1941 г. При этом монтаж, пуск плавильных печей, металлорежущих станков и другого оборудования велся в неотапливаемых помещениях, часть из которых являлась подсобными, часть возводилась параллельно с введением в строй техники. А на улице стояли сорокаградусные морозы. Но балашихинские специалисты, жители Каменска и окрестных деревень сделали невозможное, развезли производство через три с половиной месяца после прибытия шельона в город.

ПРОДУКЦИЯ ВЫСОКОГО ПОЛЁТА

Всю войну завод снабжал авиаколёсами (а также агрегатами тормозных систем) сборочные предприятия, собиравшие крылатые машины, и саму фронтую

военного, гражданского и двойного назначения. Номенклатура изделий составляет более 150 наименований. В 2010-х годах литейный завод освоил производство тормозных колёс, тормозов и агрегатов управления для самолётов Т-50, Як-130, Ан-140, Ан-148, МиГ-29К, МиГ-29КУБ, МиГ-29СМТ и других. В последние годы список продукции пополнился тормозным колесом к самолёту Як-152, тормозом к самолёту-амфибии Бе-200, редукционным клапаном УГ149, используемым в десятках марок летательных аппаратов.

Изделия завода комплектуют авиационную технику, поставленную на экспорт, для Российской самолётостроительной корпорации «МиГ» и корпорации «Иркут», компании «Сухой», холдинга «Вертолёты России», применяются в лицензионном производстве самолётов за границей.

Каменск-Уральский литейный завод сегодня активно обновляется в русле актуальной политики импортозамещения. Вкладом завода в это стратегическое направление является реализация инвестиционного проекта «Реконструкция производства дисков трения для спецтехники», построенного на условиях софинансирования с федеральным бюджетом.

Для этого на предприятии фактически заново созданы производство фрикционных изделий для спецтехники, производимых до этого на Украине. За год с небольшим участок металлокерамики, пущенный в чугунолитейном цехе в конце 1960-х годов, преобразился на глазах. Здесь появилось современное оборудование отечественного производителя для приготовления шихты, где большая часть операций выполняется в автоматическом режиме, три новых гидрпресса мощностью по 2 000 и 630 тонн и новый для завода передел — линия упрочнения дисков.

Такая модернизация позволила поднять производство фрикционных изделий на более высокий уровень, нарастить объёмы продукции, улучшить её качество, и, что очень важно, — экологическую составляющую на участке.

Сейчас в рамках ФЦП реализуется проект возведения новых котельной и водородной станции. Эти инфраструктурные объекты, оснащённые на самом современном уровне, обеспечат потребности предприятия в высокотемпературном водороде, теплоносителе, дадут весомую экономию энергоресурсов.

В целом реализация федеральной программы станет вкладом в диверсификацию производства КУЛЗа, расширит номенклатуру продукции, что даст экономические предприятия большую маневренность и устойчивость.

Впереди у литейного завода целая жизнь, большие планы и много интересной работы.



В Зональном автономному газу дали по тормозам

Галина СОКОЛОВА

Жители посёлка Зональный Горноуральского городского округа получили уведомление о том, что после 15 мая их котельная будет выведена из эксплуатации. Собственники жилья предлагают перейти на автономное отопление газом, но жители воспротивились реформе и начали писать гневные письма во все инстанции. Если за лето люди не подготовятся к автономному приёму голубого топлива, то котельному сезону останутся без тепла, как это произошло в другом горноуральском селе — Бродово.

Судьба котельной, которая ежегодно приносила до пяти миллионов рублей убытка, была предпринята давно. Компания-владелец по решению арбитражного суда находится в режиме банкротства уже третий год, внешние управляющие намерены пустить её на металлолом. По мнению горноуральской мэрии, жителям надо о ней забыть и сосредоточиться на автономной системе обогрева. Однако сельчане сопротивляются, привлекая к проблеме внимание общественной и представительской власти. На днях в посёлке побывал депутат Госдумы Алексей Бальбердин.

Напомним, в Бродово в прошлом году тоже остановили котельную (номер от 27.10.16 г.)

ЭТОТ ОТОПИТЕЛЬНЫЙ ЗОНАЛЬНЫЙ

Прокуратура Екатеринбургa не нашла нарушений у «Город.ПРО»

По просьбе председателя Межрегионального родительского комитета Германа Авдюшина прокуратура проверила, насколько соблюдалось законодательство при проведении конкурса на разработку новой маршрутной сети в столице Урала.

В ответе на запрос говорится, что зампрокурора города Венера Курьякова не видит оснований для принятия мер реагирования, а планы по внедрению новой маршрутной сети не противоречат законодательству.

Отметим, что в январе этого года депутат Госдумы Андрей Алшевских попросил Генпрокуратуру РФ изучить, имело ли право Екатеринбургское трамвайно-троллейбусное управление, находящееся в тяжёлом экономическом положении, проводить этот конкурс вместо городского администрации. С похожим запросом обратился депутат Госдумы Олег Хабибуллин. Он просил проверить законность проведения конкурса и привлечения к работе иностранца, а также возможность возврата средств за схему, которая так и не была внедрена. Депутаты пока не получили ответы на свои запросы.

Мария ИВАНОВСКАЯ

СТРОИМ ЗАГОРОДНЫЕ И САДОВЫЕ ДОМА, БАНИ из старого бруса от фундамента до крыши. Ведём реконструкцию уже построенных зданий. Возводим заборы и любые декоративные ограждения. Зачастую строители только обещают сделать всё правильно, а мы гарантируем высокое качество и результат, который не потребует новых вложений долгие годы.
8-904-382-91-51, 8-900-209-91-51, 8-999-564-94-36.

Отчёт об использовании имущества, закреплённого за ГАУ ДПО СО «Красноуфимский УТЦ АПК» и отчёт о деятельности ГАУ ДПО СО «Красноуфимский УТЦ АПК» за 2016 год, согласно постановлению Правительства Свердловской области от 30.01.2009 № 64-ПП размещены на сайтах www.bus.gov.ru, www.utcapk.ru.

23 марта 2017 года в 10 часов 00 минут в зале заседаний Уставного Суда Свердловской области по адресу: город Екатеринбург, улица Пушкина, дом 19 состоится открытое заседание Уставного Суда Свердловской области по делу о проверке соответствия Уставу Свердловской области пунктов 11, 30, 32, 33, 37, 39, 40, 42, 43, 44, абзацев 11, 12 пункта 15, абзаца 1 пункта 50, строк 14-21 раздела 1 приложения 1 Административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление разрешения на условно разрешённый вид использования земельного участка или объекта капитального строительства», утвержденного Постановлением Администрации города Екатеринбурга от 29 июня 2012 года № 2806, в связи с запросом депутата Законодательного Собрания Свердловской области Конькова Владимира Андреевича. Секретария Уставного Суда Свердловской области